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Til: Fødevareminister Dan Jørgensen 
(Kopi til Udvalget for Fødevarer, Landbrug og Fiskeri)  
 
                                                                                                                                                                                                                                                
 
                                                                                                    Den 2. juli 2014  
Kære Dan Jørgensen 
 
Kontrol eller beskyttelse af dyrelivet? 
 
Danmarks Jægerforbund skriver til dig, for at henlede din opmærksomhed på et 
fundamentalt problem i udkastet til ny bekendtgørelse om direkte støtte til 
landbrugere efter grundbetalingsordningen.  
 
Vildtet i landbrugslandet risikerer at miste livet, som følge af det uforståelige krav om 
en årlig slåning af udyrkede arealer i perioden 21. juni - 31. august. Slåningen 
medfører ligeledes, at den vegetation, der er livsvigtig for dyrene, forsvinder på et 
kritisk tidspunkt: vildtets yngleperiode. Der må naturligvis ikke drives jagt på dyr i 
deres yngleperiode. Men hvorfor så kræve, at der skal køres rundt med slåmaskiner 
på de arealer, som dyrelivet i yngleperioden bruger til at søge skjul og føde?  
 
Slåmaskinerne klipper rålam, harekillinger, rugende fugle og livsvigtigt vegetation for 
en række insekter og andet dyreliv. Af hensyn til dyrelivet bør slåning af brakarealer 
minimeres, eller i det mindste foretages på et andet tidspunkt.  
Det vil vi gerne i dialog med dit ministerium om. 
 
Jægerforbundet har i høringssvar af 4. juni 2014 påpeget problemet. Vi er 
uforstående over for, at dit ministerium tilsyneladende fastholder bekendtgørelsens 
§30, stk. 4, der fastsætter et krav om en årlig slåning af brakarealer i perioden 21. 
juni - 31. august. Vi har kontaktet NaturErhvervstyrelsen for at høre, hvorfor 
styrelsen bliver ved med at fastholde slåningskravet, når vi gang på gang har 
påpeget, at det sker på bekostning af dyrelivet. Svaret var, at tidspunktet er fastlagt 
af hensyn til den kontrol med landbrugsarealer, som EU har pålagt Danmark at føre.   
 
Danmarks Jægerforbund har svært ved, at se logikken i den kontrolpraksis. Vores 
vurdering er, at en evt. årlig slåning kan ske i februar/marts, hvor den negative effekt 
på dyrelivet er ubetydelig. Andre lande i EU, underlagt samme krav, fortolker reglerne 
på en måde, så der stadig er plads til dyrelivet i et varieret landbrugsland. 
 
Så nu henvender vi os til dig, som den ansvarlige fødevareminister;  
Vil du gribe ind for at sikre, at agerlandets vildt ikke klippes ihjel og får ødelagt 
livsvigtig vegetation pga. administrative kontrolhensyn?  
 
Med venlig hilsen 
Danmarks Jægerforbund 
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